Folhas de resolucao de problemas @

Na folha indicar a data, os nomes dos participantes e o numero USP.
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Problema 4.5.6

4.5.6 Uma determinada regidao brasileira viabiliza a constru¢dao de uma barragem com uma altura de
queda H =55,0m e uma vazao Q=950,0 m*/s. Situada préxima a cabeceira do rio, em regido de grande
variagao de vazao ao longo de cada ano e dos anos, a cerca de 800,0 m sobre o nivel do mar, pretende-
se ali construir uma usina hidrelétrica convencional.

.1. Escolher a forma construtiva da turbina a ser utilizada no aproveitamento. Justificar.

.2. Determinar o menor niumero de maquinas possivel para o aproveitamento.

.3. Determinar a rotagdo sincrona das turbinas. Justificar.

4. Analisar comparativamente, sob o aspecto de carga sobre os mancais, as montagens da turbina
escolhida com eixo vertical e com eixo horizontal.

.5. Determinar a vazao de cada turbina.
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Problema 4.5.22

4.5.22 A figura 4.5.22. mostra as curvas de rendimento n, em fungao da poténcia util P (Py), de um
grupo gerador da usina hidrelétrica de Caconde, em operagao no Rio Pardo, estado de S. Paulo. O

numero de pares de polos dos geradores é igual a 24. Estes grupos devem equipar Pindajoba, aprovei-
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Problema 4.5.22

.3. Determinar a poténcia Util, a carga, a vazao e o rendimento da turbina em operagcao na maxima
poténcia.

4. Discutir oinconveniente de se operar a turbina em sua poténcia maxima.

No maximo rendimento o coeficiente de Thoma é igual a 0,08; a carga de seguranca a cavita¢ao deve
serigual a um minimo de 5,0 m e a temperatura média da dgua no local é de cerca de 22°C.

.5. Determinar a carga absoluta minima requerida na face de sucgao da turbina, NPSH..

.6. Aturbina opera afogada? Justificar a resposta.
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